



主席報告書

陳國強博士

本人謹以電視廣播有限公司董事局(「董事局」)主席身份提呈截至二零一六年十二月三十一日止年度業績報告。

業績、資本及股息

本集團本年度股東應佔溢利為港幣500百萬元(二零一五年：港幣1,331百萬元)，較上年度下降62%，每股盈利為港幣1.14元(二零一五年：港幣3.04元)。業績符合董事局於二零一六年十二月七日所發出提醒本公司股東有關業務趨勢的公告。溢利下跌的原因為：年內香港廣告市場持續疲弱；新業務所產生的相關啟動成本；以及二零一五年錄得的若干特殊收益在本年度不再出現。

本集團亦把握二零一六年的低息環境發行金額500百萬美元的無抵押擔保票據，票息為3.625%。有關交易已於二零一六年十月完滿完成。加強現金實力讓董事局更有信心執行新的業務計劃及企業交易，以推進本集團向前發展。

董事局於二零一七年二月十三日宣布經修訂的股份回購建議，按要約價每股港幣35.075元從438百萬股中回購120百萬股(相當於股份總數約27.40%)(「要

約」)，所需現金支出為港幣4,209百萬元。該項要約取代二零一七年一月二十四日宣布的原有建議。經考慮其他可行的替代投資方案，董事局決定股份回購，因為如獲批准後，進行此股份回購將令本集團每股盈利上升，有助提升股東價值。該項要約現須經過監管程序，目前仍未確定股東特別大會的舉行日期。

董事局已於二零一六年八月二十四日就截至二零一六年十二月三十一日止年度宣派中期股息每股港幣0.60元。然而，董事局決議將建議進一步派發股息的議案延至回購股份要約有結果後的下個董事局會議審議。該要約明顯將對已發行股份數目及本公司可用於該等股息派發的現金結餘和可供分派儲備造成影響。除非有不可預見的情況發生，本公司預期有關股息的議案可納入即將舉行的股東周年大會的議程內。

業務回顧

香港經濟自二零一四年第四季至今持續下滑，影響本地消費開支及零售市道。本集團現正處於有史以來最為嚴峻的經營環境。我們的傳統業務地面電視廣播業務因廣告市場呆滯、媒體內容全球化及觀眾收看習慣改變而受到嚴重影響。董事局全力支持管理層力求創

新以迎合市場轉變。有鑒於此，本公司由二零一六年起已策略性地拓展分銷節目至香港及海外的數碼新媒體。全賴觀眾的支持，我們在香港的myTV SUPER服務推出以來，已成功獲得超過3百萬用戶，取得初步成功。

myTV SUPER於二零一六年四月推出，已成為領先市場的華語內容OTT平台，提供50條無綫電視及國際頻道以及超過32,000小時點播節目。此外，我們亦在二零一六年下旬在國際市場上推出升級版TVB Anywhere網上影視服務。我們相信無綫電視憑著兼備自製及精選外購節目的龐大節目庫，這傲視同儕的獨特優勢有利我們從傳統地面電視台轉型為真正的全球OTT營運商。這些OTT平台正反映了無綫電視以節目創造利潤的超卓能力。

我們不遺餘力改善中國內地的業務。年內，我們已與多名主要的網上營運商訂立多項新聯合製作安排，以展示我們的製作向此巨大市場邁向一大步。

我們自二零一五年起積極投資於兩個大型電影平台，分別為旗艦影業有限公司(持有5.1%實際權益)及在香港上市的邵氏兄弟控股有限公司(持有12%實際權益)，透過這些電影平台將我們在製作方面的專長擴展至電影界，有助我們受惠於未來全球電影票房收入的升勢。由於此等投資仍在發展初階，我們正繼續密切監察其發展。

企業社會責任

企業社會責任一向是本公司企業理念的重要一環。我們致力保護環境，確保為員工提供安全健康的工作環境，以及促進香港的理想發展。

無綫電視一向熱心公益，本公司所成立的無綫電視暨職藝員愛心基金有限公司由二零一三年起獨立營運，通過多方善長的支持和贊助，至今為超過500個有需要的本地家庭及近17,000名弱勢人士提供了財務支援。

委任董事

黎瑞剛先生於二零一六年十月十七日獲委任為本公司副主席及非執行董事。本人謹此誠摯歡迎黎先生加入本公司，令董事局更多元化及加強專才的陣容。此外，亦感謝前非執行董事Jonathan Milton Nelson先生在任內對董事局的許多貢獻。

二零一七年重大里程碑

無綫電視將於二零一七年十一月慶祝五十周年台慶，是本公司歷史上的重要里程碑。我們能成為全球華人社區家喻戶曉的品牌，實在有賴各忠誠持份者，包括超過4,200名員工和藝員鼎力支持。讓我們百尺竿頭、更進一步，邁向更美好明天。

陳國強

主席

香港，二零一七年三月二十九日